



Генеральная Ассамблея

PROVISIONAL

A/43/PV.77
10 January 1989

RUSSIAN

Сорок третья сессия

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О СЕМЬДЕСЯТ СЕДЬМОМ ЗАСЕДАНИИ,
состоявшемся во Дворце Наций, Женева,
во вторник, 13 декабря 1988 года, в 11 ч. 00 м.

Председатель: г-н КАПУТО (Аргентина)

Организация работы

Вопрос о Палестине [37] (продолжение)

- a) доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа
- b) доклады Генерального секретаря
- c) проекты резолюций

Организация работы

В настоящем отчете содержатся подлинные тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи.

Поправки должны представляться только к подлинным текстам выступлений. Они должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Департамент по обслуживанию конференций (Chief of the Official Records Editing Section, Department of Conference Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), а также быть внесены в один из экземпляров отчета.

Заседание открывается в 11 ч. 15 м.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-испански): Прежде чем перейти к пункту, стоящему на нашей повестке дня, я хотел бы приветствовать все делегации, прибывшие на эти проводимые в Женеве заседания сорок третьей сессии Генеральной Ассамблеи для обсуждения вопроса о Палестине. Всем нам хорошо известно, что с тех пор, как Организация Объединенных Наций приобрела свои постоянные Центральные учреждения в Нью-Йорке, проведение заседаний Ассамблеи где-либо еще имеет место впервые.

В своей резолюции 43/49 от 2 декабря нынешнего года Генеральная Ассамблея приняла решение рассмотреть вопрос о Палестине, пункт 37 нашей повестки дня, на пленарных заседаниях 13-15 декабря 1988 года здесь, в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве.

В первую очередь от имени Генеральной Ассамблеи и от себя лично я хотел бы выразить нашу признательность Генеральному секретарю г-ну Хавьеру Пересу де Куэльяру за то, что он за столь короткий срок, буквально за несколько дней, сделал все необходимые приготовления для того, чтобы Ассамблея могла встретиться здесь, в Женеве.

Я хотел бы выразить также нашу признательность правительству и народу Швейцарии за их теплый прием и за все те удобства, которые они предоставили Генеральной Ассамблее для того, чтобы она могла встретиться здесь сегодня, во вторник, 13 декабря.

А сейчас я хотел бы проинформировать представителей о программе нашей работы и особенно об организации нашей работы в последующие несколько дней; в связи с исключительными обстоятельствами она также будет особенной.

Ассамблея будет обсуждать пункт 37, озаглавленный "Вопрос о Палестине", с сегодняшнего утра, вторника, 13 декабря, и закончит эти обсуждения в 18 часов в четверг, 15 декабря. Я твердо намерен строго придерживаться положений резолюции, в которой мы приняли решение перенести заседания в Женеву. Согласно этой резолюции для проведения наших заседаний нам отводится три дня - 13, 14 и 15 декабря, - и поэтому мы закончим их в четверг в 18 часов и больше заседаний по этому вопросу проводить не будем.

(Председатель)

Мне приходится приводить это твердое намерение в соответствие с очень длинным списком уже записавшихся для выступления ораторов. Около 100 представителей попросили слова для выступления в течение этих трех дней.

Поэтому я решил принять следующие меры. Во-первых, заседания будут начинаться в 9 часов. Завтра и в четверг утренние заседания будут начинаться в 9 часов, а дневные – в 15 часов. Естественно, что в связи с длинным списком ораторов и ограниченностью во времени мне необходимо сотрудничество всех представителей в том, чтобы они делали свои заявления как можно короче.

Я убежден, что все делегации помогут нам обеспечить то, чтобы заседания открывались точно в указанное мною время, то есть в 9 часов и 15 часов и я заранее благодарю их за такое сотрудничество.

Завтра, в среду, на нашем вечернем заседании, которое начнется в 20 часов, я намереваюсь продолжать работу до тех пор, пока это будет возможно. Другими словами, завтра, в среду, 14 декабря, мы проведем три заседания, которые начнутся в 9, 15 и 20 часов. Я намереваюсь продолжать заседание, начинающееся в 20 часов, столь долго, сколь это будет необходимо для того, чтобы мы завершили нашу работу по этому вопросу до 18 часов в четверг. Я хотел бы также подчеркнуть, что процедура голосования проектов резолюций будет проходить значительно медленней, чем обычная процедура в Центральных учреждениях в Нью-Йорке. Из-за того, что здесь у нас нет электронного оборудования, которое есть в Нью-Йорке, каждое голосование будет проходить значительно дольше. Мы должны принимать во внимание также и этот факт для того, чтобы закончить работу вовремя, в четверг, в 18 часов.

Я благодарю представителей за внимание и сотрудничество, которое, я уверен, позволит нам действовать согласно расписанию и закончить работу до указанного срока в четверг, в 18 часов.

ПУНКТ 37 ПОВЕСТКИ ДНЯ

ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

- а) ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НЕОТЪЕМЛЕМЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА (А/43/35)
- б) ДОКЛАДЫ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ (А/43/272 и А/43/691)
- с) ПРОЕКТЫ РЕЗОЛЮЦИЙ (А/43/L.50 А/43/L.51 и А/43/L.52)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-испански): По данному вопросу повестки дня на рассмотрении Ассамблеи находится доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (А/43/35), а также доклады Генерального секретаря (А/43/272 и А/43/691).

Прежде чем предоставить слово первому оратору, я предлагаю прекратить запись ораторов, в соответствии с ранее сделанным объявлением, завтра, в среду в 12 часов дня.

Могу ли я считать, что Генеральная Ассамблея принимает это предложение в отношении времени прекращения записи ораторов?

Решение принимается.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-испански): Итак, я прошу представителей как можно скорее внести свои имена в список ораторов.

Я предоставляю слово г-же Абсе Клод Диалло, выступающей в качестве председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа.

Г-жа ДИАЛЛО (Сенегал) (Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа) (говорит по-французски): Мне и моей стране, Сенегалу, представитель которой возглавляет Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, выпала огромная честь открыть на сорок третьей сессии Генеральной Ассамблеи прения по пункту 37 повестки дня, касающемуся вопроса о Палестине.

От имени Комитета я хотела бы выразить нашу искреннюю благодарность правительству Швейцарии и властям этого прекрасного города, каким является Женева, за то, что они были столь добры и в рекордное время создали все необходимые условия для проведения здесь этих исторических заседаний Генеральной Ассамблеи.

(Г-жа Диалло, Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа)

В этом году наша работа приобрела особый характер благодаря двум поразительным событиям: "интифаде", героическому восстанию, начавшемуся на оккупированных палестинских территориях примерно год назад, и недавнему провозглашению в Алжире Национальным советом Палестины независимого палестинского государства.

Эти события вызвали широкую волну симпатии и поддержки во всем мире. Многие страны признали палестинское государство, а другие опубликовали заявления о поддержке этого шага представителей палестинского народа, видя в нем реальное и позитивное продвижение в направлении установления мира.

Всего несколько дней назад, 29 ноября, когда отмечался Международный день солидарности с палестинским народом, подавляющее большинство государств – членов Организации Объединенных Наций еще раз заявили о своем твердом намерении активизировать совместные усилия, направленные на достижение, путем переговоров, такого урегулирования, которое смогло бы положить конец страданиям палестинского народа и установить мир на Ближнем Востоке.

Этот благородный порыв дополняет и стимулирует деятельность, которой Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа неизменно занимается с момента своего создания в 1975 году, с тем чтобы палестинский народ мог без вмешательства извне обеспечить и осуществить такие свои неотъемлемые права, как право на самоопределение, независимость и национальный суверенитет, право на создание независимого, суверенного государства и право на возвращение к своим очагам.

Генеральная Ассамблея неоднократно подтверждала, что уход Израиля со всех палестинских и других арабских территорий, оккупируемых им с 1967 года, в том числе и из Иерусалима, и осуществление палестинским народом его неотъемлемых прав являются неперемными условиями установления мира в регионе. Кроме того Генеральная Ассамблея провозгласила право Организации освобождения Палестины (ООП), являющейся представителем палестинского народа, на равноправное со всеми другими сторонами участие в любых усилиях, обсуждениях и конференциях, затрагивающих вопрос о Палестине и Ближнем Востоке.

Таковы рамки деятельности, проводимой нашим Комитетом с тем, чтобы в соответствии с его мандатом, создать программу, осуществление которой способствовало бы полному освобождению палестинского народа. С 1983 года Комитет

(Г-жа Диалло, Председатель Комитета
по осуществлению неотъемлемых прав
палестинского народа)

имеет также поручение следить за осуществлением рекомендаций, принятых Международной конференцией по вопросу о Палестине, которая состоялась в 1983 году здесь, в Женеве, в частности в том, что касается права всех государств региона на существование в рамках безопасных и международно признанных границ; для действительного осуществления этого права необходим созыв международной мирной конференции по Ближнему Востоку. Все эти рекомендации были приняты Генеральной Ассамблеей очень значительным большинством голосов, которое продолжает расти из года в год. По сравнению с другими предложениями, выдвигаемыми вне рамок Организации Объединенных Наций, эти рекомендации имеют то преимущество, что они являются конструктивными и учитывают сложившуюся ситуацию.

Эти рекомендации позволили обеспечить широкий международный консенсус в отношении вопроса о Палестине. Кроме того в последнее время произошли события, весьма благоприятствующие установлению мира и позволившие Комитету, в его докладе, обратиться к Совету Безопасности с призывом в срочном порядке предпринять позитивные шаги по осуществлению указанных рекомендаций, и в частности рекомендации о созыве международной мирной конференции по Ближнему Востоку.

К осуществлению этой цели наш Комитет упорно стремится на протяжении пяти лет, и мы твердо убеждены, что сложившаяся на сегодня ситуация более, чем когда-либо ранее, способствует установлению справедливого и прочного мира в регионе. Созыв такой конференции гарантировал бы всем заинтересованным сторонам возможность полноценного участия в переговорах и стал бы, в действительности, условием достижения справедливого, всеобъемлющего и прочного урегулирования ближневосточного конфликта. Проект резолюции по этому вопросу будет представлен, и мы надеемся, что он получит единодушную поддержку.

Программа работы Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа на 1988 год была составлена с учетом двух основных моментов: во-первых, чрезвычайной ситуации, сложившейся на оккупированных палестинских территориях в результате проведения Израилем, оккупирующей державой, политики и практики репрессий, и во-вторых, настоятельной необходимости выбраться из тупика и продвинуться вперед в деле достижения, путем переговоров, мирного урегулирования в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций.

(Г-жа Диалло, Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа)

В своем заявлении Докладчик Комитета подробно изложит результаты нашей работы. Со своей стороны, я хочу сообщить Ассамблее о том, что Комитет внимательно следил за положением на оккупированных палестинских территориях и регулярно предоставлял информацию Генеральному секретарю и Председателю Совета Безопасности. В их адрес было направлено 20 писем, в которых выражалась серьезная обеспокоенность Комитета в связи с увеличением числа убийств, избиений, случаев разрушения жилых домов и уничтожения собственности, в связи с введением продолжительного комендантского часа, массовыми арестами, высылкой людей и т.д. Комитет обращался с просьбами принять срочные меры для того, чтобы обеспечить, чтобы Израиль, оккупирующая держава, соблюдала положения четвертой Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны. Комитет также обращался с призывами ко всем заинтересованным и иным имеющим к этому отношение сторонам принять необходимые меры для того, чтобы обеспечить защиту палестинцам, проживающим на оккупированных территориях. Эта цель упоминалась в многочисленных письмах Председателя комитета в Совет Безопасности во время рассмотрения вопроса о положении на оккупированных территориях.

Члены Комитета отмечают, что многие правительства, а также межправительственные и неправительственные организации выразили свою обеспокоенность в связи с этим вопросом и также выступили с призывами к соблюдению четвертой Женевской конвенции.

Мы с тревогой констатируем, что оккупирующая держава до сих пор не прореагировала на обращенные к ней призывы. Как было отмечено Генеральным секретарем в его докладе, представленном во исполнение недавно принятой Генеральной Ассамблеей резолюции 43/21, положение на оккупированных территориях продолжает ухудшаться. Члены нашего Комитета придерживаются той точки зрения, что сейчас абсолютно необходимо, чтобы международное сообщество, и в частности Высокие Договаривающиеся Стороны, и Совет Безопасности приняли соответствующие шаги для обеспечения безопасности и защиты палестинцев. Рекомендация относительно этого изложена в докладе Комитета, в котором также к международному сообществу, к системе Организации Объединенных Наций и заинтересованным межправительственным и

(Г-жа Диалло, Председатель Комитета
по осуществлению неотъемлемых прав
палестинского народа)

неправительственным организациям обращен призыв оказывать палестинскому народу и впредь, а также увеличить предоставляемую ими помощь в тесном сотрудничестве с его представителем, Организацией освобождения Палестины. В этой связи Комитет выражает признательность Генеральному секретарю за великолепный доклад, который он представил в осуществление резолюции 605 (1987) Совета Безопасности.

Хотя в краткосрочном плане любые усилия, предпринимаемые международным сообществом, имеют исключительное значение, следует согласиться с тем, что, в конечном счете, безопасность и защита палестинского народа могут быть обеспечены лишь в рамках всеобъемлющего урегулирования, гарантирующего справедливость и уважение прав всех народов региона на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Благодаря своей программе распространения информации, а также программе мобилизации международного общественного мнения при помощи организации семинаров, региональных симпозиумов представителей неправительственных организаций и международных встреч, благодаря публикации исследований и трудов, подготовленных Отделом по правам палестинцев, и организации под эгидой Департамента общественной информации программ для журналистов, Комитет принимает участие, в меру своих возможностей и имеющихся в его распоряжении средств, в осуществлении усилий, направленных на достижение мира.

Как отмечается в докладе Комитета, он осуществил все мероприятия, намеченные в соответствии с его программой работы на год, и он выражает признательность правительствам Кубы и Германской Демократической Республики за то, что они приняли на своей территории, соответственно, Латиноамериканский региональный семинар, состоявшийся 15–17 декабря 1987 года в Гаване, и Европейский региональный семинар, состоявшийся в апреле 1988 года в Берлине. Правительство Египта, со своей стороны, любезно согласилось принять у себя в стране Африканский региональный семинар и Африканский региональный симпозиум неправительственных организаций, которые должны состояться 18–22 декабря этого года в Каире. Комитет также организовал в июне в Нью-Йорке Североамериканские семинар и симпозиум неправительственных организаций. В августе этого года в Женеве были организованы Европейский симпозиум неправительственных организаций и международное совещание неправительственных организаций.

(Г-жа Диалло, Председатель Комитета
по осуществлению неотъемлемых прав
палестинского народа)

Все эти встречи были посвящены двум крупным темам: новой ситуации, сложившейся в результате палестинского восстания и израильской репрессивной практики на оккупированных палестинских территориях, с одной стороны, и, с другой стороны, поискам путей и средств мобилизации общественного мнения и активизации деятельности неправительственных организаций в поддержку осуществления целей Организации Объединенных Наций.

Комитет с большим воодушевлением отмечает значительное увеличение числа участников организованных им встреч и тот интерес, который такие встречи вызывают, он также отмечает расширение сети неправительственных организаций, занимающихся вопросом о Палестине. Комитет считает особенно важным, что неправительственные организации направляют в этот регион миссии для проведения расследований, а также предпринимают усилия к тому, чтобы пробудить к вопросу о Палестине интерес со стороны руководителей, влиятельных деятелей и различных целевых групп. Комитет также считает отрадным то обстоятельство, что израильские организации и еврейские организации в Северной Америке и в Западной Европе играют в этой связи все более активную роль.

При выполнении своего мандата в его различных аспектах комитет всегда считал необходимым способствовать урегулированию вопроса о Палестине с учетом законных интересов и позиций всех заинтересованных сторон. В своем заявлении перед Генеральной Ассамблеей в прошлом году мой предшественник призвал делегации выступить в поддержку смелого решения вопроса о мире и он сказал, что для того, чтобы мир был прочным, он не должен отвечать интересам исключительно палестинцев, арабов или израильтян; он должен отвечать одновременно интересам всех из них. История, и особенно история данного региона, учит нас тому, что конфликты, связанные с правом на самоопределение, не могут быть урегулированы военными средствами. Наш Комитет убежден в том, что добиваться такого мирного урегулирования конфликта политическими средствами, которое обеспечивало бы уважение к закону, а также к интересам безопасности всех заинтересованных сторон на основе

(Г-жа Диалло, Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа)

осуществления неотъемлемых прав палестинского народа – это долг и обязанность Организации Объединенных Наций. Кроме того, это представляет собой цель, к достижению которой мы действительно сейчас близки. Мы вновь призываем все заинтересованные стороны подняться над своими эмоциями, бесплодными разногласиями и предрассудками, с учетом последних событий по-новому взглянуть на сложившееся положение и найти в себе политическую волю для того, чтобы выбраться из этого тупика и вступить в переговоры в соответствии с Уставом и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-испански): Сейчас я предоставляю слово Докладчику Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, представителю Мальты, г-ну Александру Боргу Оливьеру, который представит доклад Комитета (A/43/35).

Г-н БОРГ ОЛИВЬЕР (Мальта) (Докладчик Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа) (говорит по-английски): Для меня большая честь представить Генеральной Ассамблее доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за 1988 год (A/43/35) в моем качестве Докладчика Комитета.

В 1988 году, как и в предыдущие годы, Комитет тщательно выполнял свой мандат на основе резолюций, принятых Генеральной Ассамблеей. Он продолжал следить за развитием событий в отношении вопроса о Палестине и прилагал все усилия для содействия осуществлению его рекомендаций по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа. Он также продолжал уделять первоочередное внимание скорейшему созыву международной мирной конференции в соответствии с резолюцией 38/58 С Генеральной Ассамблеи.

В главе I доклада Комитет подчеркнул свою озабоченность в связи с серьезным ухудшением положения на оккупированных палестинских территориях в результате усилий Израиля подавить восстание и настоятельную необходимость принятия мер по обеспечению безопасности и защите палестинского народа.

Главы II и III – это процедурные главы, где говорится о мандате Комитета, Отдела по правам палестинцев Секретариата и Департамента общественной информации и где дается информация об организации работы Комитета.

О мерах, принятых Комитетом в течение 1988 года, говорится в Главе IV доклада. В разделе A.1, который касается обзора положения, Комитет выражает свою озабоченность в связи с серьезным ухудшением ситуации на оккупированных палестинских территориях в результате того, что Израиль во все большем масштабе прибегает к использованию вооруженной силы для подавления народного восстания – интифады, которое началось в начале декабря 1987 года против продолжающейся оккупации и постепенной аннексии оккупированных палестинских территорий и против израильской политики и практики, в результате которых нарушаются права палестинского народа. Комитет следил за положением на постоянной основе, используя материалы средств массовой информации, доклады миссий, направленных в этот район органами и учреждениями Организации Объединенных Наций, а также неправительственными организациями, доклады отдельных экспертов, правительств и другие источники. Согласно этой информации, число убитых израильскими вооруженными силами палестинцев с начала восстания и до момента представления доклада достигло в общей сложности 287 человек. Еще 138 палестинцев погибли об побоев, вдыхания

(Г-н Борг Оливьер, Докладчик, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа)

слезоточивого газа и других причин, связанных с действиями израильских вооруженных сил и израильских поселенцев. Тысячи палестинцев получили ранения в результате действий израильских солдат.

Комитет отметил далее, что, помимо применения силы, израильские власти прибегали к политике массовых арестов, административного задержания без предъявления обвинения или судебного разбирательства, депортации и запрещения народных организаций, пытаясь уничтожить руководителей восстания. Более 5,5 тыс. палестинцев продолжают быть задержанными, причем около 2,5 тыс. из них были подвергнуты административному задержанию без предъявления обвинений или суда.

В разделе А.2 (а) содержится резюме сообщений, направленных Председателем Комитета Генеральному секретарю и Председателю Совета Безопасности, в которых обращается их внимание на конкретные случаи, затрагивающие неотъемлемые права палестинского народа и в которых содержится призыв предпринять надлежащие действия на основе резолюций Организации Объединенных Наций и принять меры, направленные на обеспечение безопасности и защиты палестинцев, а также обеспечить созыв международной мирной конференции по Ближнему Востоку.

Кроме этого Комитет внимательно следил за деятельностью Совета Безопасности по вопросам, связанным с мандатом Комитета, и принимал, если это было необходимо, участие в его прениях, что нашло отражение в разделе А.2 (b) доклада. Совет Безопасности собирался по просьбе Председателя Группы арабских государств в декабре 1987 года для рассмотрения положения на оккупированных палестинских и других арабских территориях. 22 декабря 1987 года Совет Безопасности принял резолюцию 605 (1987), в которой, среди прочего, он подтвердил, что Женевская конвенция от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны применима к оккупируемым Израилем с 1967 года палестинским и другим арабским территориям, включая Иерусалим, и попросил Генерального секретаря изучить нынешнее положение на оккупированных территориях, используя для этого все имеющиеся в его распоряжении средства, и представить доклад, содержащий его рекомендации относительно путей и средств обеспечения безопасности и защиты палестинского гражданского населения, живущего в условиях израильской оккупации.

(Г-н Борг Оливьер, Докладчик, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа)

5 января 1988 года Совет Безопасности единодушно принял резолюцию 607 (1988), в которой он, среди прочего, вновь подтвердил, что Женевская конвенция от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны применима к оккупируемым Израилем с 1967 года палестинским и другим арабским территориям, включая Иерусалим, и призвал Израиль воздерживаться от депортации любых палестинских гражданских лиц с оккупированных территорий.

14 января 1988 года Совет Безопасности принял резолюцию 608 (1988). В этой резолюции Совет выразил глубокое сожаление в связи с тем, что Израиль вопреки резолюции 607 (1988) депортировал палестинских гражданских лиц, и призвал Израиль отменить приказ о депортации палестинских гражданских лиц и обеспечить безопасное и немедленное возвращение на оккупированные палестинские территории уже депортированных лиц.

В заявлении Председателя Совета Безопасности от имени членов Совета от 26 августа 1988 года Совет выразил свою глубокую обеспокоенность по поводу настойчивого стремления Израиля продолжать свою политику депортации палестинских гражданских лиц и подтвердил, что Четвертая Женевская конвенция о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 года применима к палестинским и другим арабским территориям, оккупируемым Израилем с 1967 года.

Раздел А.2 (с) касается рассмотрения Генеральной Ассамблеей усилий правительства принимающей страны закрыть миссию наблюдателя Организации освобождения Палестины (ООП) при Организации Объединенных Наций. Комитет с удовлетворением принял к сведению решение судьи окружного суда Соединенных Штатов на Манхэттэне от 29 июня 1988 года, согласно которому был отклонен судебный иск правительства Соединенных Штатов о закрытии миссии ООП, а также решение правительства Соединенных Штатов не обжаловать решение федерального окружного суда.

Как я уже говорил, Комитет продолжал уделять первостепенное внимание скорейшему созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку. Его усилия в этом отношении отражены в разделе А.3 этой главы. В докладе подчеркивается настоятельная необходимость, чтобы Совет Безопасности и непосредственно вовлеченные стороны предприняли позитивные действия в отношении созыва этой конференции, и

(Г-н Борг Оливьер, Докладчик, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа)

содержится призыв к тем, кто до сих пор не продемонстрировал готовности сотрудничать в этом направлении, пересмотреть свои позиции. Комитет продолжал внимательно следить за усилиями Генерального секретаря в этом направлении, и он признателен Генеральному секретарю за эти его усилия.

Далее в этом разделе приводится перечень международных конференций и совещаний, на которых присутствовали представители Комитета, поскольку эти конференции имели непосредственное отношение к его работе, а также перечень решений по вопросу о Палестине, которые были приняты другими органами Организации Объединенных Наций, движением неприсоединившихся стран и межправительственными организациями. Вместе взятые, эти материалы говорят об интенсивности международной озабоченности в отношении нынешней ситуации и поддержке рекомендаций Комитета по достижению всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования вопроса о Палестине.

В разделе В.1 отражена деятельность Комитета по продолжению своих усилий по расширению контактов с неправительственными организациями и сотрудничества с ними в их содействии большему пониманию международным сообществом фактов, касающихся вопроса о Палестине. Два региональных симпозиума неправительственных организаций состоялись в Северной Америке и Европе, было также проведено международное совещание неправительственных организаций в Женеве. На этих совещаниях и симпозиумах было представлено большое число неправительственных организаций, гораздо большее, нежели в предыдущие годы, в том числе нескольких организаций из оккупированных территорий и из самого Израиля.

Комитет принял к сведению, что в различных декларациях, принятых на этих встречах, неправительственные организации поддержали восстание и призвали к безотлагательному созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку. На этих совещаниях были осуждены все депортации и все другие действия оккупационных сил, направленные на уничтожение палестинского общества.

(Г-н Борг Оливьер, Докладчик, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа)

Международное совещание неправительственных организаций в Женеве настоятельно призвало Организацию Объединенных Наций, пять постоянных членов Совета Безопасности и все международное сообщество содействовать обеспечению защиты и безопасности палестинского народа на оккупированных территориях в соответствии с предложениями, содержащимися в докладе Генерального секретаря от 21 января 1988 года, который был представлен в соответствии с резолюцией 605 (1987) Совета Безопасности.

Как подробно говорится в разделе В.2, семинары состоялись в Латинской Америке, Европе и Северной Америке. Комитет обратил внимание, что в выводах и рекомендациях семинаров неоднократно отмечалось, что палестинское восстание на оккупированных территориях подтвердило решимость палестинского народа оказывать сопротивление израильскому господству и оккупации. В этих выводах и рекомендациях было вновь подтверждено, что Организация освобождения Палестины является единственным и законным представителем палестинского народа. В них также выражено удовлетворение растущей мировой поддержкой идеи созыва международной мирной конференции по Ближнему Востоку и содержится настоятельный призыв к Израилю и Соединенным Штатам Америки пересмотреть свою позицию в отношении этой конференции. Тексты деклараций, принятых участниками семинаров, симпозиумов неправительственных организаций и совещаний, содержатся в приложении к докладу.

В разделе В.3 содержится информация о деятельности Отдела по правам палестинцев в области подготовки исследований, сбора информации и о праздновании Международного дня солидарности с палестинским народом.

В главе V доклада подробно говорится о деятельности Департамента общественной информации, который продолжал свою информационную программу по вопросу о Палестине с целью содействия все более широкому распространению достоверной и всеобъемлющей информации по данному вопросу. Информационная программа включала распространение пресс-релизов, публикаций, аудиовизуальных материалов и организацию новых миссий на Ближний Восток, региональных встреч журналистов в Африке и Европе и национальных встреч журналистов в Африке и Европе.

В своих рекомендациях, содержащихся в главе VI, Комитет подчеркивает новую ситуацию, создавшуюся в результате восстания, и тот стимул, который тем самым придается усилиям по достижению мирного урегулирования в соответствии с резолюциями

(Г-н Борг Оливьер, Докладчик, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа)

Организации Объединенных Наций. Комитет вновь призвал Совет Безопасности к принятию срочных и позитивных действий по рекомендациям Комитета и по рекомендациям, принятым Международной конференцией по вопросу о Палестине, состоявшейся здесь, в Женеве, в 1983 году, и подтвердил свою позицию относительно того, что их осуществление позитивным образом содействовало бы урегулированию вопроса о Палестине. Комитет, ссылаясь на развитие событий в регионе, призывает Организацию Объединенных Наций и международное сообщество в целом скорее активизировать свои усилия в направлении создания палестинским народом независимого арабского государства в Палестине в соответствии с резолюцией 181 (II) Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 года.

Комитет вновь подчеркнул настоятельную необходимость созыва международной конференции по Ближнему Востоку. Он также выразил свое намерение и дальше активизировать свои усилия для достижения этой цели и принял решение сделать созыв конференции главным моментом в своей работе в предстоящем году. До обретения палестинским народом его неотъемлемых прав Комитет самым решительным образом подтвердил настоятельную необходимость принятия эффективных действий по обеспечению безопасности и защиты палестинского народа на оккупированных территориях.

21 ноября 1988 года Постоянный наблюдатель Организации освобождения Палестины сообщил Комитету о девятнадцатой чрезвычайной сессии Национального совета Палестины, состоявшейся в Алжире 12-15 ноября 1988 года. Комитет приветствовал Политическое коммюнике и Декларацию независимости, принятые в Алжире, и выразил свою твердую веру в то, что они имеют огромное значение для мирного процесса на Ближнем Востоке. Он также полагает, что все заинтересованные стороны должны воспользоваться этой возможностью с тем, чтобы принять эффективные меры для обеспечения безопасности и защиты палестинского населения на оккупированных территориях и активизировать свои усилия в направлении достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования вопроса о Палестине на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-испански): Прежде чем закрыть заседание, я хотел бы затронуть проблему, с которой мы сталкиваемся в четверг.

(Председатель)

Примерно 20 представителей записались в список ораторов на дневное заседание в четверг. Это означает, что заседание должно будет продолжаться четыре с половиной часа. Но число проектов резолюций, по которым мы должны провести голосование без помощи нашего электронного оборудования, таково, что для этой процедуры нам потребуется не менее четырех часов. Поэтому представляется невозможным, учитывая число ораторов и время, необходимое для голосования, закончить нашу работу в четверг в 18 ч. 00 м., как это планировалось.

Поэтому я призываю всех представителей проявить понимание и прошу тех, кто записался для выступления на дневном заседании в четверг, перепланировать свое выступление на заседание, которое состоится в среду в 20 ч. 00 м.

Я прошу прощения за свою настойчивость, но я хотел бы напомнить представителям, что в соответствии с резолюцией Ассамблеи на эти заседания выделено три дня и что Пятый комитет выделил ресурсы только на эти три дня. Поэтому мы должны завершить нашу работу в течение трех дней.

Заседание закрывается в 11 ч. 55 м.